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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 30.11.2016 
Beginn: 19.00Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard 3. Bürgermeister   
Hepp, Harald Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Löber, Elmar Gemeinderat   
Schick, Matthias Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   

Schriftführer 

Grimm, Wolfgang Verwaltungsfachwirt    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Herbert, Andreas Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Schreck, Monika Gemeinderätin   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 26.10.2016  
   
 3   Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 26.10.2016 ge-

faßten Beschlüsse 
 

   
 4   Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines FTTB-

/FTTH-Masterplans (Breitbandversorgung) 
075/2016 

   
 5   Festlegung des Gebietes für die "Innenentwicklung"  
   
 6   Beratung und Beschlussfassung über den Verbleib oder die Entfer-

nung der Fahrbahnschweller in der Kapellenstraße, nach Ablauf der 
Testphase 

 

   
 7   Sonstiges  
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um  Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Hörnig teilt dem Gemeinderat folgendes mit: 

a) Der Bericht über die Überörtliche Rechnungsprüfung ist im RatsInfo veröffentlicht. 
b) Die Stabilisierungshilfe für dieses Jahr wurde entsprechend dem Antrag der Gemeinde  

Antrag in Höhe von 350.000,- € bewilligt und überwiesen. Der Bescheid wurde am Mon-
tag 21.11.2016 in Nürnberg von Minister Söder überreicht. 
Die Stabilisierungshilfe aus 2015 in Höhe von 250.000,- € wurde in eine bleibende Zu-
wendung umgewandelt und muss nicht zurückbezahlt werden. 

c) Die geplante Grundwassermeßstelle sollte Anfang November eingebracht werden. Auf-
grund der Witterungsverhältnisse wird sich dies auf kommendes Frühjahr verschieben. 

 
  

TOP  2 Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 26.10.2016 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt zum Sitzungsprotokoll vom 26.10.2016 seine Genehmigung. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 8      Nein 0  Anwesend 10  Befangen 2   
 
Abstimmungsvermerke: 
2. Bürgermeister Schleßmann und Gemeinderat Schick enthalten sich der Stimme, da sie an 
dieser Sitzung nicht teilgenommen haben. 
 
 

TOP  3 Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 26.10.2016 gefaßten 
Beschlüsse 

 
Bürgermeister Hörnig teilt mit, dass Frau Birgit Weber ab 01.01.20917 als neue Mitarbeiterin in 
der Finanzverwaltung eingestellt wurde. 
 
  

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines FTTB-/FTTH-
Masterplans (Breitbandversorgung) 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, für die Gemeinde Faulbach ein FTTB-/FTTH Masterplan 
zum Glasfasernetzausbau für die Breitbandversorgung erstellen zu lassen. Voraussetzung hier-
für ist die 100 % Förderung der Bundesrepublik Deutschland entsprechend der Bundesrichtlinie 
„Förderung der Unterstützung des Breitbandausbaus in der Bundesrepublik Deutschland“ vom 
22.10.2015.  
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Einstimmig beschlossen     Ja 10      Nein 0   
 
 

TOP  5 Festlegung des Gebietes für die "Innenentwicklung" 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, den räumlichen Geltungsbereich für das Förderprogramm der 
Kommunalen Allianz Südspessart für Investitionen zur Innenentwicklung auf das Gebiet der 
Dorferneuerung festzulegen (im Lageplan rot umrandet), mit Ausnahme des Baugebietes „An 
der Linde“ (südöstlich von Faulbach). 
 

 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 10      Nein 0   
 
 

TOP  6 Beratung und Beschlussfassung über den Verbleib oder die Entfernung der 
Fahrbahnschweller in der Kapellenstraße, nach Ablauf der Testphase 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, die in der Kapellenstraße aufgebrachten Fahrbahnschweller 
zu belassen, nachdem diese sich gut bewährt haben. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 7      Nein 3   
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TOP  7 Sonstiges 

 
a) Bürgermeister Hörnig – Jugendbeauftragter 
 
Bürgermeister Hörnig gibt bekannt, dass Gemeinderat Klein das Amt des Jugendbeauftragten 
nicht mehr bekleiden kann und dieses zur Verfügung stellt. 
 
Nachdem sich aus der Mitte des Gemeinderates niemand bereit erklärt das Amt zu überneh-
men, spricht man sich dafür aus, dass man das Amt des Jugendbeauftragten im Mitteilungsblatt 
ausschreiben sollte. 
 
b) Gemeinderat Frieß – BA II Hauptstraße und Weg bei Familie Zengel Walter 
 
Gemeinderat Frieß fragt wie weit die Bürgerbefragung hinsichtlich des Grünordnungsplanes für 
den BA II der Hauptstraße gediehen sei. 
Bürgermeister Hörnig erklärt, dass er bis auf zwei Anlieger alle Angrenzer befragt hat. In der 
kommenden Woche sei ein Termin bei Ing. Schubert und danach erfolgt die Planvorlage an das 
ALE. 
 
Ferner fragt Gemeinderat Frieß nach der Angelegenheit „Zengel Walter“ / Fa. SAG, da der Weg 
immer noch gesperrt ist. 
 
Hierzu erklärt VFW Grimm, dass auf wiederholte Anfrage beim Bayernwerk noch keine Klärung 
erfolgt ist. Man wird jedoch weiter nachhören um die Sache nicht unnötig zu verzögern. 
 
 
c) 3.Bürgermeister Glock – Kreisverkehr am Königsbaum und Durchgang ORS – Wein 
     weg- Gebäude der ehem. Trachtenkapelle – 
 
3.Bgm. Glock fragt hinsichtlich der Gestaltung des Kreisverkehrsplatzes „Am Königsbaum“ und 
dem Durchgang von der OU – in den Weinweg nach. 
 
Hierzu wird erklärt, dass man hierzu vom Staatl. Bauamt nichts Konkretes Neues gehört hat. 
 
Ferner stellt 3. Bürgermeister Glock fest, dass im Heim der ehem. Trachtenkapelle das Chaos 
herrscht.  
Bürgermeister Hörnig erklärt, dass der 1. Vors. Thomas Weber sich kümmern wollte, jedoch 
durch seine Erkrankung verhindert ist. 
 
Im Gemeinderat spricht man sich dafür aus, den 2. Vorsitzenden mit der Räumung des Heimes 
in die Pflicht zu nehmen, wenn nötig unter Androhung und Durchsetzung mittels Ersatzvornah-
me durch die Gemeinde falls eine bestimmte Frist nicht eingehalten wird. 
 
d) Gemeinderat Klein – Dorferneuerung – 
 
Gemeinderat Klein möchte wissen, ob sich ALE hinsichtlich der Veröffentlichung des Berichtes 
über die Dorferneuerung gemeldet hat, - was von Bürgermeister Hörnig verneint wird. 
 
Ferne gibt Gemeinderat Klein dem Gemeinderat verschiedene Projekte zur Kenntnis, die unab-
hängig von ALE vom Freistaat Bayern gefördert werden. 
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e) Gemeinderat Hepp – Weihnachtsbeleuchtung Breitenbrunn 
 
Gemeinderat Hepp fragt nach der Weihnachtsbeleuchtung in Breitenbrunn. 
Bürgermeister Hörnig erklärt, dass die Halterungen bereits befestigt sind und die Beleuchtung 
wohl Ende kommender Woche in Betrieb gehen wird. 
 
  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:00 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Geschäftsleiter 

Wolfgang Grimm 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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